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Főszerkesztői ajánló
Igazi hőséggel veszi kezde-

tét a nyári szünet. Gyakrabban 
jut eszünkbe a kikapcsolódás, 
a kerti grillezés, a baráti beszél-
getések, egy kellemes strando-
lás, felejthetetlen koncertélmény 
vagy egy könnyed, szórakozta-
tó könyv. Talán egész évben vár-
juk azt a pár napot, amikor kisza-
kadhatunk a mókuskerékből. Bár 
a nyaralás nem hoz világmegvál-
tó csodát, mégis, mindannyiunk-
nak szükség van a feltöltődésre, a 
tehetségeknek pedig a támoga-
tásra. Higgy magadban és kinyí-
lik a világ címmel hirdetett pályá-
zatot a Szentes-Csongrád Rotary 
Club és a Tehetséges Gyermeke-
kért Alapítvány. A gálaműsornak 
a Tóth József Színház és Vigadó 
adott otthont június 14-én. Da-
rók József készített összefoglalót 
a legelszántabb diákokat támo-
gató estről. Részletek a 8. olda-
lon. A drámai helyzet alakult ki a 
Horváth Mihály Gimnázium nagy 
múltú dráma tagozata kapcsán. 
A történéseket Hering Viktor je-
gyezte le. Jártunk egy ötvenéves 
osztálytalálkozón, egy szentesi 
legenda nyomában, és Móra Jó-
zseffel tovább kutatjuk a Kórógy 
hídjainak múltját. Hornok Gabi 
tovább meséli Cipó és Mamusz 
történetét a 11.oldalon. A sport-
sikerekről a 14-15. oldalon olvas-
hatnak.       

Kellemes lapozgatást!
Halupa Eszter

Közmeghallgatást tart a 
város képviselő-testülete. 

Az érdeklődők június 
27-én, csütörtökön 

13 és 14 óra között a 
Városháza dísztermében 

mondhatják el 
panaszaikat, javaslataikat, 

kéréseiket. 

Útlezárásokra 
készüljenek!

A Szentesi Közös Önkor-
mányzati Hivatal Műszaki 
Irodája értesíti a lakosságot, 
hogy az MVM DÉMÁSZ Áram-
hálózati Kft. beruházásában 
villamos hálózat átépítés tör-
ténik Szentes, Apponyi téren 
és Mecs-Balogh utcában fél-
pályás, illetve teljes útlezárás 
mellett.

• 2024. június 24., hétfő 8 
óra és 15 óra közötti időtar-
tamban TELJES ÚTLEZÁRÁS 
az Apponyi tér piaci parko-
ló bejáratától a Deák Ferenc 
utcáig

• 2024. június 24., hétfő és 
június 25., kedd 8 óra és 15 óra  
közötti időtartamban TELJES 
ÚTLEZÁRÁS a Mecs-Balogh 
utca - Rákóczi utca és Béládi 
utca közötti szakaszán.

Köszönjük megértésüket 
és szíves türelmüket.

Szentes területén földi úton 
történő szúnyoggyérítés lesz 
június 21-én, a napnyugta utá-
ni órákban. Pótnapok: június 
22-23., ugyanebben az időben.

Alkalmazott készítmény: Del-
tasect Plus 1,2 ULV szúnyogirtó 
szer, vagy Deltasect Plus 20 ULV 
szúnyogirtó koncentrátum.

A készítmény a kijuttatott cse-
kély mennyiségben (0,6 liter/hek-
tár) kizárólag az érzékenyebb ro-
varokat pusztítja el, melegvérű 
állatokra, emberre nem veszé-
lyes, hatóanyaga néhány óra alatt 
lebomlik.

A lakosság részére javasolt in-
tézkedések: 

A szabadban tárolt gyermek-

játékokat, élelmiszereket, evő-
eszközöket, a szabadban szárí-
tott ruhákat, a kezelés napján 
javasolt összegyűjteni vagy leta-
karni. A kezelés idejére és az azt 
követő 1 órában javasolt az abla-
kokat, ajtókat zárva tartani és a 

külső levegőt bejuttató mester-
séges szellőztető berendezése-
ket kikapcsolni. A kezelt területen 
termő zöldségeket, gyümölcsö-
ket fogyasztás vagy feldolgozás 
előtt ajánlott megmosni. A keze-
lést végző gépkocsi közvetlen kö-
zelében tartózkodni nem szabad. 

A szabadban, fedetlenül tárolt 
vízgyűjtő edényekben, a külön-
böző tárgyakban megülő eső-
vízben akár egy hét alatt is ki-
fejlődhetnek a szúnyoglárvák. A 
szúnyogirtó kezelés kiegészíté-
seként ajánlott, hogy az ingat-
lantulajdonosok szüntessék meg, 
rendszeresen ürítsék vagy takar-
ják le az épületek körüli kisebb, 
pangó vízgyülemeket.

Szúnyoggyérítési tájékoztató

TETŐDOKTOR 
Régi hajlott tetők javítása, 
cseréje, beázás elhárítás, 
bádogozás, Lindab tető,  

új tető cserepezése,  
kisebb javítások,  

SOS munkák:  

+36-70/757-5455



3 2024. június 21.	 szentesiszentesiéletélet		 Tájékozottnak lenni jó!�

Hering Viktor

Sajtóinformációk szerint má-
jus 14-én kapták kézhez a szen-
tesi Horváth Mihály Gimnázium 
(HMG) drámatagozatos diákjai-
nak szülei azt a levelet, amelyet 
a középiskolával 1998 óta folya-
matosan együttműködő, buda-
pesti Keleti István Alapofokú 
Művészeti Iskola és Művészeti 
Szakgimnázium (KIMI) igazga-
tója, Jakubeczné Illich Alíz írt 
nekik. A levélben közölte, hogy 
a szeptemberben induló tan-
évtől megszakítja velük a több 
mint húszéves együttműkö-
dést a Horváth Mihály Gimnázi-
um igazgatója, Sipos Kitti Lídia. 

A kapcsolat megszakítása pe-
dig azzal jár, ahogyan azt Illich 
Alíz írta levelében, hogy „a továb-
biakban a KIMI már nem tudja tá-
mogatni a HMG drámatagozatát 
közös programokkal, tréningek 
tartásával, tanári továbbképzé-
sekkel, ingyenes szállás biztosí-
tásával. Megszakadni látszik te-
hát a nagy hagyományokkal bíró 
közös munka.” Az is kiderült a le-
vélből, hogy az intézményveze-
tő a KIMI helyett a Szentesi Lajtha 
László Alapfokú Művészeti Isko-
lával létesítene a továbbiakban 
együttműködést. A Horváth Mi-
hály Gimnázium 46 éve működő 
drámatagozata jelentős múlt-
ra tekint vissza, a Keleti István 
Alapfokú Művészeti Iskolával pe-
dig 25 éve dolgoztak együtt szo-
ros együttműködésben a délutá-
ni színjátszó képzést illetően. 

Pásztor Antal önkormányzati 
képviselő június 6-án közösségi 
oldalán hívta fel a figyelmet a drá-
mai tagozatot érintő változások-
ra, és egyúttal válaszokat várt a 
gimnázium igazgatónőjétől. Töb-
bek között a következő kérdése-
ket tette fel: Miért kell a drámai 
tagozat eddig bevált, országos 
hírű rendszerébe beleavatkoz-
ni?  Miért nem veszi figyelembe 
a gyerekek, szülők, tanárok véle-
ményét egy ilyen döntés előtt? 
Fennáll-e annak a veszélye, hogy 
a drámai tagozatot egy tollvonás-
sal megszüntetik? 

Mivel megnyugtató válaszokat 
nem kapott, hétfőn újabb kérdé-
seket intézett nyílt levél formájá-
ban Sipos Kittihez, ezúttal afelől 
érdeklődve, hogy hány drámais 
tanár döntött úgy, hogy átmen-
ne a Szentesi Lajtha László Alap-
fokú Művészeti Iskolába, és mi-
lyen pluszt tud nyújtani ezért az 
új – KLIK üzemeltetésű – művé-
szeti iskola? 

– Érdemben nem reagált az in-
tézmény vezetője a kérdéseimre, 

illetve ami érkezett válasz, az is 
semmitmondó volt – nyilatkoz-
ta lapunknak Pásztor Antal. – Tel-
jes mértékben egyet tudok érteni 
Matos Ibolya (volt HMG-s dráma-
tanár) nyilatkozatával, miszerint 
KLIK szárnyai alá kerülve a drá-
mais szabadság korlátozva lesz, 
senki sem szólhat bele a törté-
nésekbe, kizárólag a tankerület. 
Az a szabadság, az a szabadelvű-
ség, ami ezt a drámai tagozatot 
évtizedeken keresztül jellemez-
te, innentől kezdve megszűnik. 
Én a saját eszközeimmel ez ellen 
és az értékek megőrzése mellett 
harcolok, mert ha van valami, ami 
a paprikán és a vízilabdán kívül 
az egész országban az emberek-
nek eszébe jut Szentesről, az a 

Bácskai-házaspár által létreho-
zott drámai tagozat. 

Varga Ferenc országgyűlési 
képviselő szintén nyílt levélben 
fordult az intézmény vezetőjé-
hez arra kérve Sipos Kittit, hogy 
álljon ki a nyilvánosság elé, és 
ott ismertesse elképzeléseit az 
országszerte ismert és több év-
tizedes hagyományokkal rendel-
kező drámai tagozat átalakítását 
illetően. A képviselő levele végén 
jelezte, hogy a Belügyminisztéri-
umot is felkeresi az ügyben. 

– A gimnázium honlapjá-
ra kitett közleményben fino-
man mondva sem mond igazat 
az intézmény vezetője – mond-
ta lapunknak Varga Ferenc. – Szó 

sincs arról, hogy a pedagógusok 
ugyanazokkal a feltételekkel tud-
nának tanítani a Lajthában, mint 
ahogy azt korábban a Keletiben 
tették, ugyanis jóval kevesebb fi-
zetésért kellene ott dolgozniuk. 
Állítása szerint a diákoknak lénye-
gesen olcsóbb lenne az oktatás, 
ha a szentesi művészeti iskolába 
járnának. Nos, úgy tudom, hogy 
éves szinten ez néhány ezer forin-
tos differenciát jelentene a Kele-
ti és a Lajtha árai között, vagyis 
ez sem kellene, hogy ok legyen 
a váltásra. A Belügyminisztérium-
tól egyelőre nem kaptam választ, 
de nekik 15 napjuk van arra, hogy 
reagáljanak, tehát a jövő hétre 
várható visszajelzés a részükről. 

Közben a Horváth Mihály Gim-
náziumban végzett színészek, 
írók is nyílt levelet írtak, ők a dön-
téshozókhoz fordultak, neveze-
tesen dr. Balatoni Katalin közne-
velési helyettes államtitkárhoz, 
Báthoryné dr. Licska Anikó szak-
mai vezetőhöz (Hódmezővásár-
helyi Tankerületi Központ), Farkas 
Sándor országgyűlési képviselő-
höz, Hajnal Gabriellához, a  Kle-
belsberg Központ elnökéhez, 
Miklós Anikó tankerületi igazga-
tóhoz (Hódmezővásárhelyi Tan-
kerületi Központ), Péterffy Ba-
lázshoz, a Klebersberg Központ 
szakmai elnökhelyetteséhez, Si-
pos Kitti Lídiához, a HMG igazga-
tójához, Szabó Zoltán Ferenchez, 
Szentes város polgármesteréhez 
és Varga Ferenc országgyűlési 
képviselőhöz. 

Levelükben többek között azt 
írják: „A HMG irodalmi-drámai 
tagozata és a Keleti István Alap-
fokú Művészeti Iskola és Művé-
szeti Szakgimnázium együttmű-
ködése évtizedek óta a képzés 
sikerének biztosítéka. A magas 
presztízsű művészeti szakképző 
intézmény lecserélése egy telje-
sen más szakmai felkészültség-
gel és gyakorlati tapasztalattal 
rendelkező zeneiskolára az or-
szágszerte ismert pedagógiai 
műhely végét jelentené. Ezzel 
a lépéssel, ha jogilag nem is, de 
lényegét tekintve megszűnne a 
„szentesi drámai”.” 

Az aláírók, többek között Alföl-
di Róbert, Gáspár Sándor, Szeke-
res Adrien, Náray Erika és Zséda 
azt kérik, a döntéshozók segít-
senek felülvizsgálni a képzést el-
lehetetlenítő döntést. A nyílt le-
veléhez azóta közel kétszázan 
csatlakoztak. 

Hogyan működik tovább a drámatagozat?

Sok a kérdőjel 

Szerettük volna megszólaltat-
ni a Horváth Mihály Gimnázium 
intézményvezetőjét, Sipos Kit-
ti Lídiát is, ám megkeresésünk-
re lapzártánkig nem válaszolt. A 
gimnázium honlapján viszont 
június 16-án megjelent egy köz-
lemény, amit változtatás nélkül 
közlünk: 

„Az eddigi gyakorlat szerint 
a szentesi Horváth Mihály Gim-
názium dráma tagozatára be-
iratkozott tanulók „automati-
kusan” jelentkeztek a budapesti 
Keleti István Alapfokú Művésze-
ti Iskola és Művészeti Szakgim-
názium délután tartott tandíjas 
képzésére is. A délelőtti gimnázi-
umi dráma képzéshez és a dél-
utáni művészeti képzéshez kap-
csolódó órákat ugyanazon helyi 
pedagógusok tartották. A válto-

zások a délelőtti dráma képzést 
nem érintik, az eddigiekkel azo-
nos módon és feltételekkel való-
sul meg a jövőben is az oktatás. 
A délutáni művészeti képzést a 
következő tanévtől a helyi Szen-
tesi Lajtha László Alapfokú Mű-
vészeti Iskola látja el azokkal a 
pedagógusokkal, akik úgy dön-
töttek, hogy ugyanazon feltétel-
rendszer mellett, azonban még 
inkább olyan lehetőségeket te-
remtve, ahol a tanulók egyéni 
fejlődése biztosított, továbbra is 
magas szakmai szinten folytat-
ják munkájukat. Továbbá mind-
ez, az eddigi tandíjjal szemben 
lényegesen alacsonyabb térítési 
díj ellenében tud a 2024/2025-ös 
tanévtől megvalósulni.”
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Halupa Eszter

A Szentesi Vendégszeretet 
Egyesület és az üdülőközpont 
az idén is megszervezi az Ízu-
tazás Szentesen elnevezésű 
programot, melyet a helyszí-
nen, a strandon mutatott be 
intézmény vezetője, dr. Kere-
kes Valéria és az egyesület el-
nöke, Matkócsik Pál. 

– Évek óta célunk az, hogy be-
mutassuk a strand sétányán a 
szentesi kézművesek munká-
it, és hogy az érdeklődők, köz-

tük az idelátogató vendégek is, 
megkóstolhassák a helyi specia-
litásokat – mondta Matkócsik Pál. 
A főszervező hozzátette, hogy a 
nyáron három alkalommal is vál-
tozatos programokat nyújtanak a 
strandolóknak. Először június 29-
én, majd július 27-én és az állam
alapítási ünnepünkön, augusztus 
20-án. Az ízutazás 14 és 16 óra 
között várja a pihenőket, mint 
mondta, most a várost hozzák a 
fürdőbe azok számára, akik nap-
jukat a medenceparton töltik. 

Ízutazás a strandon

Információink szerint 15 ember utazott azon 
a távolsági buszon, amely szombaton balese-
tet szenvedett a Tisza-híd szentesi feljárójánál. 
A járatba egy kisteherautó csapódott bele há-
tulról, ami az ütközés következtében totálká-
rosra tört. A helyszínre mentőt is riasztottak. 

A baleset azután következett be, hogy a 
busz lefékezett, hogy elengedje az előtte balra 
kanyaradó járművet, a mögötte haladó utánfu-
tót húzó kisteherautó azonban későn észlelte 
a helyzetet és belefutott a buszba. A kisteher-
autó totálkárosra tört, a sofőrjét pedig men-
tőautóval kórházba szállították. A Tények arról 
számolt be, hogy a távolsági busz utasai közül 
senki nem sérült meg komolyabban, mentesí-
tő járatokat küldtek értük a helyszínre, így foly-
tatni tudták az utat. A helyszínelés ideje alatt 
félpályán haladt a forgalom az érintett szaka-
szon.

•••

Elfogtak két férfit, akiket közösség tagja el-
leni erőszak bűntett megalapozott gyanúja 
miatt hallgattak ki – közölte a Budapesti Ren-

dőr-főkapitányság a police.hu oldalon. A köz-
lemény szerint Budapest VIII. kerületében, a 
Mátyás téren egy közösségi házban tartott 
rendezvényre ment be egy társaság az el-
múlt héten hétfő délután. Az arcukat elfedő 
ismeretlenek berendezési tárgyakat rongál-
tak meg, és bántalmazták a rendezvény egyik 
résztvevőjét, aki könnyű sérüléseket szenve-
dett. A BRFK közösség tagja elleni erőszak 
bűntett gyanúja miatt indított nyomozást is-
meretlen tettesek ellen, felderítésükre nyo-
mozócsoportot hozott létre. A két feltétele-
zett elkövetőt a bűncselekménytől számított 
24 órán belül azonosították, egyikük Szen-
tesen, a másikuk pedig egy budapesti kon-
certen került rendőrkézre. A 19 és 39 éves 
férfiakat kihallgatták, a gyanúsítottak meg-
tagadták a vallomást, a fővárosi nyomozók 
őrizetbe vették őket, és kezdeményezték le-
tartóztatásukat – áll a közleményben.

Hering Viktor

Távolsági busznak ütközött 

Fotó:
Donka Ferenc
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Darók József

Tizenkilencedik alkalommal 
gyűltek össze a térségi szociá-
lis intézményekből fogyatékkal 
élők A szeretet mindent elfogad 
elnevezésű találkozóra. Egy ön-
feledt, vidám, élményekkel teli 
délutánon műsorszámokkal 
léptek fel egymás előtt, amit él-
ményként, sőt ünnepként éltek 
meg.

Egy hely, ahol a szeretet – tény-
leg – mindent elfogad. 2006 szep-
temberében Szentesről indult az 
a küldetés, hogy közelebb hoz-
zák az akadályozottsággal élőket 
az egészséges emberekhez, utób-
biaknak pedig betekintést enged-
jenek az ellátottak sajátos világá-
ba – ez is célja volt a megyeházára 
és a Kossuth térre szervezett regi-
onális rendezvénynek. 

Kitüntetett alkalom a résztve-
vőknek, de Szabó Zoltán Ferenc 
polgármester számára is, mint 
ahogy a 19. felvonásához érkezett 
találkozó megnyitóján a köszön-
tőjében megfogalmazta. Szerin-
te ezeken az eseményeken érezni 
igazán, mit jelent a felhőtlen sze-
retet, amit egymás iránt tudunk 
táplálni. 

– Ez egy olyan nap, amikor 
igyekszünk egymást tisztelni, be-
csülni, teljes értékben elfogad-
ni, megérteni, de legfőképp sze-
retni – mondta a polgármester, 
aki elárulta, az elmúlt hónapok 

megterhelőbb, feszültebb idősza-
kában sokszor merített a fogya-
tékkal élőkkel találkozóin abból, 
hogy mekkora szív és szeretet la-
kozik bennük.

Valóban szívhez szóló előadá-
sokkal léptek a megyeháza udva-
rának színpadára a szereplők.

– A NOSZA támogató szolgálat, 
a mozgáskorlátozottak megyei 
egyesületének szentesi csoport-
ja, a mentálisan sérült személyek 
egyesülete és a gondozási köz-
pont, azaz négy szervezet egy 
közös pályázattal terelte közös 
mederbe a fogyatékkal élők in-
tegrációjának gondolatát, és va-
lósította meg az első rendezvényt 
19 évvel ezelőtt. Azt mondtuk, ha 
nem nyer a pályázat, akkor is meg-
csináljuk – emlékezett a kezdetek-
re Puskásné Halál Ágnes. A gondo-
zási központ igazgatója büszkén 
beszél a nagykorúvá vált rendez-
vénysorozatról, amit sok szerve-
zet fontosnak tart a térségben. 
Úgy gondolja, a produkciók segí-
tenek az emberek érzékenyítésé-

ben, és a város vezetése is töretle-
nül támogatja a kezdeményezést 
a helyi esélyegyenlőségi keretből. 

– A kollégáimnak nagy kihívás, 
de amikor már zajlik a rendez-
vény, egyszerűen eloszlik ez a ne-
hézség, és mindenki egy akaraton 
van, hogy nekik jobb legyen – ma-
gyarázta a gondozási központ ve-
zetője. 

A szentesi ÉNO csoportja más-
fél-két hónapot készült a most be-
mutatott produkcióra. Nagyon 
nagy izgalommal várják, természe-
tes ilyenkor, hogy kicsit izgulnak, 
de annyira fókuszált a figyelmük.

– Ez számukra egy ünnep, egy 
összetartás, nagyon kellemes 
megfelelés a külvilág felé, aki jelen 
van, mindenki egyforma, egy gon-
dolattal, egy érzéssel van itt. Ezért 
csináljuk ezt, muszáj példát mutat-
nunk, hiszen bármelyikünk bármi-
kor beteggé, sérültté, funkcióvesz-
tetté válhat, nem csak születéskor. 
Sohasem tudhatjuk, hogy a követ-
kező napon hogyan köszönt ránk 
az élet, ehhez elég egy baleset – 

tette hozzá az intézményvezető, a 
rendezvény egyik szervezője.

Tizennégy intézmény érkezett a 
rendezvényre, kiegészülve a Boros 
Sámuel Technikum diákjaival. A fel-
lépők sorát az ÉNO Szentes kezd-
te megható Színek tánca előadá-
sával, majd a Bács-Kiskun megyei 
Bárka Nefelejcs Otthona a pozso-
nyi sétateret varázsolta a színpad-
ra, a Magyar Máltai Szeretetszolgá-
lat kisréti otthona, a derekegyházi 
Gesztenyeliget Otthon, a Rigó Ala-
jos óvoda és iskola, a kecskeméti 
Mosolysziget intézmény is közre-
működött, a záró produkciót ismét 
a Rigó mutatta be, A Pál utcai fiúk 
musical legismertebb indulójával. 
A rendezvény egyik szép hagyo-
mánya, hogy minden évben kö-
szöntenek egy munkatársat, idén 
Dékányné Nagy Judit munkáját il-
lette külön dicséret. 

A kulturális műsort követően a 
Just Showband jótékonysági kon-
certjén szórakozhattak a vendé-
gek.

Darók József

Az idén 104 esztendős Teri-
ke néni is mondott verset fejből 
azon az irodalmi gálaműsoron, 
amelyet a Mosolygósabb Régió-
ért Egyesület és a II. számú Idő-
sek Klubja szervezett. 

A 2018-ban versmondó ver-
senyként indult irodalmi rendez-
vény a tavalyi évben már gálává 
alakult, megszűnt a verseny jelle-
ge, és már nem csak 65 év feletti-
eknek írták ki, hanem bárki részt 
vehet rajta – magyarázta az egyik 
szervező, Dömsödi Teréz.

A gondozási központ II. számú 
Idősek Klubja közös szervezésében 
június 19-én, szerdán a Nagyör-
vény utcai intézmény nagyterme 
is szűknek bizonyult. Összesen 
24-en jelentkeztek szereplésre, és 
mindenkit oklevéllel ismertek el. 
Az ellátottak és az egyesület tag-
jai mellett külsősök is színre lép-

tek, bátran és szeretettel adták elő 
az irodalmi palettáról a műveket. 
Arany János, Petőfi Sándor, Rom-
hányi József írásai éppúgy elhan-
goztak, mint Nagy Bandó András 
vagy Kipling, de volt, aki a kevés-
bé ismert Prohászka Ottokártól vá-
lasztott művet. A helybeli Török Ká-
rolytól nemcsak a felesége, de az 
idén 104. életévébe lépő Terike 

néni is szavalt verset, papír nélkül.
A rendezvényt Szabó Zoltán Fe-

renc nyitotta meg, aki az irodalom 
fontosságáról beszélt, és kifejez-
te örömét, hogy sokan még min-
dig szeretnek nyomtatott műve-
ket kézbe venni. Ahogyan tavaly 
a szentesi származású színész, Lé-
nárt László előadása, ezúttal is 
emelte az esemény rangját egy 

ismert művész produkciója. Saját 
dalait hozta el Szentesre az énekes 
fellépő, László Evelin. 

A Dal 2024 című verseny győz-
tese egy szál gitárral állt az iro-
dalmi gála közönsége elé, és ki-
fejezetten örült annak, hogy ilyen 
bensőséges környezetben adhat-
ja elő szerzeményeit. – A dalok 
most úgy szólalnak meg, ahogyan 
én azokat a szobámban megírtam 
– mondta az énekesnő, akitől fel-
csendült a versenyen győztes Le-
gényes című szám is. 

Nyereményeként ősszel a berlini 
Hansa Stúdióban rögzítheti lemez-
re saját szerzeményeit, de mint a 
fellépése előtt elárulta, a nyáron 
még sok dal születik.

Evelin valamennyi dala versnek 
készült, később zenésítették meg 
őket, így a férjéhez írott Legényest 
is. Az énekesnő helyesli azt, hogy 
kiírjuk magunkból gondolatainkat, 
érzéseinket, különösen, ha már 
ilyen szép nyelven tehetjük.

Ünnep ez a nap a fogyatékkal élőknek

Versek a gálán, szóban és dalban

László Evelin, A Dal 2024 győztese bensőséges hangulatban zenélt.
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Darók József

A Kórógy hídjait végig járó sorozatunk befejező ré-
szében Móra József, helytörténettel foglalkozó önkor-
mányzati képviselő „neves” hidakat említett. Egyko-
ri földtulajdonosokról és a lovak patáinak hangjáról is 
kapta nevét átkelő.

A dónáti Kórógy-hidakat elhagytuk, 
következik a Kálmán-Pál-féle híd, amit 
a népnyelv két Kálmán-hídnak is ne-
vez, ugyanis a Kórógy mindkét part-
ján Kálmán nevű tulajdonosoknak volt 
földje, ezt a két területet kötötte össze 
az átkelő. Ez is egy vasbeton kerethíd, 
amire már említettünk példát koráb-
ban, jelenleg ez a híd nincs használat-
ban, nem vezet hozzá dűlő.

Tovább haladva a térképen, a Vas 
Sándor-féle híd helyén épült úgyne-

vezett Május 1. hídról szólt a képviselő, ami az 1960-as évek-
ben újítottak fel, a korábbi Termál-híddal azonos szerkezetű, 
ami napjainkban is jó állapotban használható. Utána egy bil-
lenőtáblás tiltó következik, ahol egy automata vízmérce ta-
lálható, amelyen egy gyalogjáró vezet keresztül, ami nincs 
lezárva. A Mágocsi úti híd egy húszas, harmincas években 
épült vasbeton kerethíd, jó állapotban, a település felé jut-
hatunk el rajta.

Következik a „Kongói” híd, a nagymágocsi kongó nevű te-
rületet köti össze a szentesi oldallal, ez is használatban van. 
Az elnevezés eredetére is rávilágított Móra József: ezen a ré-
szen olyan út volt, amelyen a lovak patája kongott.

A következő a Derekegyházi híd, ez az úgynevezett lé-
nia út folytatása, ami egy 10 öl széles, vonalzóhoz hason-
lóan egyenes út volt a berekháti vasúti megállótól Derek
egyházig.  

Utána találni egy vasbeton keretes gyaloghidat, ami még 
Szenteshez tartozik, manapság nem látni rajta nagy forgal-
mat. Ezen a részen, Lapistónál a Mágocsi út egy másik hídon 
is keresztül vezet, ez a Mágocs-ér hídja, egy monolit vasbe-
ton szerkezetű átjáró, amit már a képviselő szerint az 1970-
es években építették, mert a jelenlegi közlekedési előírások-
nak megfelel, szalagkorláttal van ellátva - fejezte be a Kórógy 
szentesi területen lévő hídjainak történetét Móra József.

Szabó Fiametta

Az 1900-as évek elején, amikor 
a főtér szívében még Szentes első 
ártézi kútja állt, és gömbakácok 
árnyéka alatt lehetett andalog-
ni, az emberek pedig főleg piac-
térként tekintettek a mai Kossuth 
térre.  Még Móricz Zsigmond, a 
neves író is többször járt váro-
sunkban, és mindannyiszor sze-
retettel írt róla. Az egyik ilyen al-
kalmat ábrázolja a Szilágyi Dezső 
által kiadott színezett képeslap is. 
Ezen a képen bőszoknyás házias�-
szonyok és cselédlányok, jól öltö-
zött úrinépek jelennek meg, akik 

inkább csak bámészkodtak ekkor 
a piactéren.

A fekete kalapban elhaladó 

férfi a képen akár Móricz Zsig-
mond is lehetne, tekintve, hogy 
sűrűn megfordult errefelé. Az író 

1935 őszén Szentesre érkezett, 
és Kozma György főispán jóvol-
tából a megyeházán kapott szál-
lást. Egy akkori újságíró jegyezte 
fel, hogy Móricz korán reggel ki-
ment a piacra és elvegyült a vá-
sárosok között, a tréfa kedvéért 
pedig vásárolt egy tajtékpipát, 
emlékül pedig a fazekasoktól vett 
néhány szép kerámiát. Ugyanek-
kor, az elhúzódó gazdasági világ-
válság idejében itt gyülekeztek a 
szentesi munkanélküliek munká-
ra várva, már-már követelve azt. 
Ekkor adták a főtérnek a „köpkö-
dő” és „emberpiac” elnevezést. 

Forrás: Szentes 50 arca 

Szentes anno: A Kórógy hídjai 4., befejező rész

Ez a kongó nem az a Kongó

Szentesi legendák nyomában 3. rész 

Móricz Zsigmond a városi „köpködőn”

Fotók: Móra József
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Tihanyi Zsóka

„Gömbölyű és gyönyörű, / 
csodaszép és csodajó, / nyitha-
tó és csukható, /gomb és gömb 
és gyöngy, gyűrű. / Bűvös kulcs 
és gyertya lángja, / színes ár-
nyék, / ördöglámpa.” 

Így ír Kosztolányi Dezső ver-
sében a játékról, arról a külö-
nös dologról, amitől fejlődik 
tudásunk, tapasztalatot sze-
rezhetünk, szórakozhatunk és 
általa megélhetjük érzelmein-
ket is. Minderről Katona Ág-
nessel, a Palincs Játék-Tér ve-
zetőjével beszélgettünk, aki a 
nap jó részét a játékok köré-
ben tölti.

– Mennyit változott az elmúlt 
években a játékok jellege?

– A búgócsiga és a csuhébaba 
óta rengeteget. A mostani helyze-
tet uralja az internet, ami a gyere-
keket is beszippantotta, a tízéve-
sek is ennek bűvkörébe kerültek. 
A szülők sokszor tanácstalanok 
és lemondóan veszik tudomásul, 
hogy az ilyen korú gyereküknek 
már nem tudnak játékot venni, 
mert nem érdekli őket más a ne-
ten kívül. Viszont az is tapasztal-
ható, hogy egyre több a tudatos 
szülő, és egyre inkább észreve-
szik ennek veszélyeit is. Sok csa-
lád igyekszik a digitális világ meg-
ismerését minél későbbre tenni. 
Ezekben a családokban társasjá-
tékoznak, kártyáznak, beszélget-
nek, vagyis közösen játszanak! 
Bár nyilvánvaló, hogy nem lehet 
kikerülni a technikai vívmányok-
hoz való kapcsolódást. 

– Milyen készségfejlesztő já-
tékok vannak?

– Minden játék fejleszt! Legyen 
az egy labda vagy egy kirakó. A jó 
játék nagyon sok részképesség-
re hatással van. Maria Montesso-
ri óta tudjuk, hogy a játék sokkal 
több egy gyermek számára, mint 
időtöltés. Játék közben tanul és 
fejlődik, de ez mindig örömfor-
rás is egyben. Nem kell, hogy 
sok pénzbe kerüljön, mert játék 

a labdázás, a hintázás, a fogócska, 
a bújócska, vagy egy ölbéli játék 
a kisbabának, egy „höcögtető”, 
amihez csak egy felnőtt kell. Játs�-
szunk, játszassunk! Ha szükséges 
a gyermek képességeinek fejlesz-
tése is, akkor szakember javaslata 
alapján válasszunk megfelelő já-
tékot! De sokszor elég egy jó ter-
mészetes közeg is, pl. a konyha, 
ahol játszhat az edényekkel, fő-
zőcskézhet, tésztát gyúrhat, ter-

méseket válogathat, vagy éppen 
apát utánozva barkácsolhat vala-
mit. Természetesen sok olyan já-
tékunk is van, amik segítenek a 
tanulásban. A társasjátékok pe-
dig a személyiséget fejlesztik 
nagymértékben, mert általuk ta-
nulja meg a szabályok betartását, 
az alkalmazkodást és az esetleges 
kudarc feldolgozását is. 

– Hogyan választanak a fel-
nőttek játékot?

– Nagyon népszerűek a fajá-
tékok és az alkotókészséget mo-
tiváló játékok. Minden gyerek 
más, ezért a választásnál ismer-
ni kell azt, akinek játékot vásá-
rolunk. Figyelembe kell venni a 
gyermek érdeklődési körét, élet-
korát. Fontos, hogy mindig új ki-
hívást jelentsen, és sikerélménye 
legyen a gyermeknek a játék so-
rán! De a szülőnek mindig ott kell 
lennie és meg kell tanítania a já-
ték használatát!

 – Egy új lehetőség, a játékköl-
csönzés is elérhető az üzletben. 
Ez hogyan működik?

– Azért gondoltunk erre, mert 
szeretnénk megkönnyíteni a já-
tékválasztást.  Szükség van tag-
sági kártyára, és ezután anyagi fe-
lelősségvállalás mellett néhány 
napra kölcsönözhető társas- és 
kártyajáték. Így kiderülhet, hogy 
milyen típusú játék lenne a meg-
felelő. Többféle modern társasjá-
ték közül lehet választani. Vannak 
logikai, stratégiai játékok, amit 
leginkább a férfiak szeretnek, az ő 
számukra már klub is van a város-
ban. Vannak kooperációs játékok, 
ahol a cél a közös feladatmegol-
dás, a szociális készség fejleszté-
se, ami napjainkban egyre fonto-
sabb. Vannak kisdobozos, kevés 
eszközös kompakt játékok is, 
amik felnőttek és gyerekek szá-
mára egyaránt szórakoztatóak. 
A kamaszok kedvelik az önisme-
reti játékokat, amik már meglévő 
és kialakulóban lévő közösségek 
esetén is hasznosak. A felnőttek, 
baráti társaságok számára pedig 
léteznek partijátékok.

– Milyen játékokat javasolna 
a nyári szünetre?

– Leginkább azt, hogy a gye-
rekek legyenek az internetes vi-
lágtól távol! Mozogjanak sokat, 
menjenek ki a szabadba, focizza-
nak, labdázzanak, biciklizzenek, 
fürödjenek, legyenek együtt kor-
társaikkal. Tapasztaljanak, fedez-
zék fel a körülöttük lévő világot!

„A játék, az különös”

A szülési versenytől a bankrab-
ló cipészekig - meglepő hétköz-
napok a múlt század elejéről. 

A Dívány újságírói által felkuta-
tott és megírt történetek egyik ré-
sze a 20. század elejének Magyaror-
szágát idézi meg, másik része pedig 
a világ tucatnyi országából mutat 
be egészen különös eseteket és 
eseményeket, Egyiptomtól Írorszá-
gig, a volt Szovjetuniótól Kanadáig.

Ha könnyű, érdekes történelmi 
csemegékre vágyunk, akkor a kö-
tetben megjelent 42 írásban nem 
csalódhatunk. Érdekes, részben a 
feledés homályába merült törté-
netek ezek, melyek némiképp for-
málták azt, ahogyan ma élünk, 
vagy adott esetben zsákutcát je-
lentettek az emberiség fejlődésé-
ben. Tragikus és komikus történe-
tek egyaránt felsorakoznak a kötet 
lapjain, van, amiből hasznos isme-

reteket tanulhatunk, ám akad olyan 
is, ami inkább elrettentő példának 
tekintendő.

Az olvasmányokból, miközben 
szó esik kegyetlen ír mosodákról, 
állatkertben mutogatott emberek-
ről, az amerikai szesztilalom több 
tízezer áldozatáról, a Duna jegén 
tartott bulikról vagy éppen a Föld 
legszerencsétlenebb embereiről, 
bepillantást nyerhetünk a múlt szá-
zad eleji meglepő hétköznapokba.

Nyári olvasnivaló a könyvtártól
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Darók József

Merészet álmodó és az ál-
mukért tenni akaró, céltuda-
tos diákokat támogat a Szen-
tes-Csongrád Rotary Club 
Higgy magadban és kinyílik a 
világ című pályázata. Gálamű-
sor keretében adták át a meg-
ítélt elismeréseket számukra, 
három és fél millió forint össz
értékben.

A Magyarországon immár majd-
nem száz éve tevékenykedő Rota-
ry hazánkban 56 klubot számlál, és 
mindegyikük kitűz maga elé vala-
milyen nemes célt, támogatást. A 
Szentes-Csongrád Rotary Club a jö-
vőbe szeretne befektetni a tehetsé-
ges fiatalok anyagi támogatásával. 

Ma nem ez a normális 
A szervezet ötödik éve hirdeti 

meg Higgy magadban és kinyílik 
a világ címmel pályázatát, amelyre 
a legelszántabb diákok jelentkezé-
sét várták, akik legalább egy tárgy-
ból kiemelkedőek, valamely tudo-
mányágban, művészeti területen 
vagy a sportban átlagon felüli tel-
jesítményt tudnak felmutatni és a 
céljaik megvalósításához kellően 
motiváltak. 

– Ma nem az a normális, amit a 
Rotary csinál, a ma embere jellem-
zően kapni szeret, mégpedig minél 
többet, mi pedig ezzel ellentétben 
adni akarunk – hangsúlyozta Mé-
száros Zoltán, a Szentes-Csongrád 
Rotary Club elnöke. Ez a hitvallásuk 
a pályázat során is.

Mint a június 14-én, a Tóth József 
Színház és Vigadóban rendezett gá-
laműsorban, az eredményhirdetést 
megelőzően elhangzott, 29 pályá-
zat érkezett be, a legtöbben az ag-
rárium témájában adták be támo-
gatási kérelmüket. 

Gyerekkori álma: 
állatorvos

A korábbi támogatottak kezét 
sem engedik el, erre bizonyság, 
hogy a gálán Tomcsányi Péter, a pá-
lyázat 2023. évi díjazottja és Nagy 
Csillag Róza, az SZTE Vántus István 
Gyakorló Zeneművészeti Szakgim-
názium tanulója, a pályázat 2022. 
évi ezüst minősítésű díjazottja is 
bemutatta zenei művészetét.

11 ezüst-, illetve 15 bronz minősí-
tést osztott ki a grémium, valamint 
két Arany Oklevelet. Ezek egyikét 

vehette át egy csongrádi fiatal, aki 
nevének megjelenését nem kérte. 
Az Alföldi ASZC Bartha János Kerté-
szeti Technikum 11.AKZ osztály ta-
nulója a rendkívül sikeres kerékpár 
versenyzői pályafutására szeretné a 
támogatást fordítani. 

A szentesi aranyérmes, Kovács 
Nikolett, a Horváth Mihály Gimná-
zium 11.B osztályos diákja pedig az 

5 éves kora óta dédelgetett álmát 
szeretné megvalósítani: állatorvos-
nak készül. Nem csak a tanulmá-
nyait rendeli alá ennek a célnak, de 
önkéntes munkát is vállalt a Vadvé-

delmi központban hat éven keresz-
tül, majd praktizáló állatorvos mel-
lett is dolgozott.

A művésszé válás útján   
Az idén alapított különdíjban 

elsőként Nagy Csillag Róza része-
sült, akiről büszkén mondták el a 
gálán, hogy a Rotary által is támo-
gatott fiatal hegedű szakos hallga-

tó pályája azóta szépen ível felfelé. 
Számos hazai és nemzetközi verse-
nyen szerepelt eredményesen, leg-
utóbb Szerbiában nyert első díjat, 
valamint kiváló művészek mester-

kurzusain vesz részt idehaza és kül-
földön.

A legjobb iskolát – idén a Hor-
váth Mihály Gimnáziumot – is el-
ismerték, ahonnan nyolc pályázat 
érkezett, sokoldalú diákoktól. A leg-
jobb támogató pedagógus szintén 
a gimnáziumból került ki, Molnár 
Szilvia Nóra személyében.

A gála közönségét Hajdú Ba-

lázs a „szentesi humormaffia” leg-
fiatalabb tagja is megnevettette, 
míg a gálát követően a Brigádnap-
ló című film vetítése csalt mosolyt 
az arcokra.

Az elszántságot és a tehetséget díjazta a Rotary

Ezüst minősítést 11 diák vehetett át:
Bárány Boldizsár, Batsányi 11.F
Bogyó Benedek Ákos, HMG 7.G
Dékány Noémi, HMG 11.D
Fahur Roland Levente, Boros 9.C
Horváth Luca, HMG 11.A
Horváth Zsófi, HMG 11.A
Marton László, Pollák 11.A
Szabó Luca, HMG 11.D
Török Marcell, HMG 10.B
Vass Mónika, HMG 9.G
Vidovenyecz Adél, Bethlen 10.C

Bronz minősítést 15 diáknak osztottak ki: 
Berezvai Zsuzsanna, Zsoldos 10.C

Boldizsár Vanda Boglárka, Bartha 9.A
Buza Milán, Bartha 9.AMK
Dömsödi Döníz, Kiss Bálint 7.B
Gyermán Olivér, Bársony 10.
Keskeny Péter László, Bársony 10.GK
Komáromi Alexa Ildikó, Bársony 10.GK
Kovács Csenge, Bársony 10.GK
Ludányi Zorka, Bartha 9.AMK
Nagy Mirtill Virág, Corvin 9.A
Szabó Regina, Boros 11.B
Szalai Sára, Bethlen 10.B
Szente Zoltán Péter, Bársony 10.GK
Tóth Andrea Katalin, Bartha 9. AMK
Zsilák-Urbán Balázs, Bartha 9. AMK
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Darók József

1974-ben végzett a Pollák 
Antal Erősáramú Szakközépis-
kola 4. C osztálya, és a ballagási 
tablójukon ugyan olvasható a 
felhívás – „Találkozunk ’79-ben 
– mégis csak a 25 éves találko-
zót tartották meg, és újabb ne-
gyedszázad elteltével jöttek 
össze ismét.

Ez az 50 éves osztálytalálko-
zó éppen ezért, a hosszúra nyúlt 
szünet és persze a fizikai távolság 
miatt is érzelmesebb lett, és min-
denki nagyon várta. Makra Ká-
rolynak több hónapos szervező-
munkájába került, mire minden 
volt osztálytársat sikerült elérnie. 
Ő is látta vendégül az öregdiáko-
kat a lakásán, akadt köztük, akit 
50 év után látott viszont. 

Eredetileg csupán hárman vol-
tak „tősgyökeres” szentesiek, a 26 
fős osztály túlnyomó része az or-
szág keleti részéből verbuváló-
dott, de volt távolabbról, például 
Győrből érkező fiú is. Az iskolá-
ba 1970-ben 500-an jelentkez-
tek, akkor még felvételivel jutot-
tak be a rendkívül jó hírű, nívós 
intézménybe, és csak a negyedik 
év második felében lettek „pollá-
kosok”, amikor az intézmény fel-
vette ezt a nevet. Abban az idő-
ben nagy szó volt az érettségi. Ők 
egyébként az erősáramú szak-
mát tanulták, de kevesen ma-
radtak ezen a területen. 

Húsz öregdiák jött el a 26-ból, 
plusz egy fő, aki csak az első év-
ben járt velük, de közkívánat-
ra meghívták, Veszprémből, és 
még Zalából is ide utaztak. Né-
gyen már elhunytak, ketten távol 
maradtak, egyikük súlyos beteg, 

őt felhívták a találkozón, amikor 
is kézről kézre a telefon, minden-
ki váltott a régi osztálytárssal egy 
pár mondatot, és jó egészséget 
kívánt neki.

Bővelkedett ez a délután meg-
ható pillanatokban, de vicces ug-
ratásokban is. Az egykori iskolá-
jukban újra beültek a padba, az 

utolsó termükben, a mai Kaj-
tor István terembe, itt találkoz-
tak egyik tanárukkal, Mészáros 
Ferenccel, aki gyakorlati oktató 
volt. Az iskolát elhagyva, a vá-
rosban szembesülhettek azzal, 
mennyit változott Szentes, ami-
óta nem látták, bizony, a főutcán 
felfedeztek új épületeket. 

Ötven éve ballagtak a Pollákból
21. péntek

A szentesi kismesterek újabb 
alkotásai címmel kiállítás nyílik 
17 órakor a városi könyvtárban. 
A tárlat szeptember 12-ig tekint-
hető meg.

21. péntek

Fekete Bori és Novák Péter: 
Szeress, ha kedves az életeM – 
válogatás József Attila szerelmes 
verseiből – zenés irodalmi est – 
lemezbemutató 19 órától a Tóth 
József Színház és Vigadóban.

22. szombat

Frontátvonulás. Cseh Tamás – 
Bereményi Géza – est. Az SZFE 
hallgatóinak előadása 20 órától 
a Kurca Színpadon

23. vasárnap

Illyés Gyula: Puszták népe – 
színmű 20 órától a Kurca Szín-
padon.

23. vasárnap

Manógyár – Bábműsor gye-
rekeknek. Az SZFE hallgatóinak 
előadása 16 órától a Kurca Szín-
padon

23. vasárnap

Szent Iván éji futás 21.30 órá-
tól. Rajt-cél a Megyeháza előtt. 
Helyszíni regisztráció 20.50-től. 

27. csütörtök

Nyári Szabadtéri Színház: 
Presser Gábor-Sztevanovity Du-
sán-Horváth Péter: A padlás. 
Kezdés 20.30-kor a Megyeháza 
KKK udvarán.

29. szombat

Balogh Béla-emléktúra 1940-
2024 a St. Jupát SE szervezésé-
ben, gyülekező 8 órakor a Csó-
nakháznál. Részletek a kiírásban: 
www.programok.jupat.hu 

30. vasárnap

Nyári Zenés Esték a Szent 
Anna Templomban. Balasi Bar-
nabás orgonaestje 18 órai kez-
dettel. 

 Június
   PROGRAMAJÁNLÓ

Ágoston Alíz

Született: Ágoston Róbertnek és Ágoston-Szabó Krisztinának Alíz 
nevű gyermeke.
Elhunyt: Kovács Antal (Szentes)

Családi események
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Hétfő Kedd Szerda Csütörtök Péntek
Magyaros sertésraguleves, 

Morzsás tészta 
sárgabarack lekvárral

Frankfurti leves,
Csirkemell roston,

burgonyapüré,
körtebefőtt

Sajtkrémleves, Sertés
pörkölt, tarhonya,

céklasaláta

Marhacsontleves,
Rakott karfiol

Központi KonyhaKözponti Konyha előfizetéses menüje

A rendelést személyesen a megelőző héten pénteken 8:00-13:00 óráig lehet leadni a Központi Konyha irodájában.  Allergiás, diétás menükről tájékoztatást kérhetnek telefonon a 63/560-470 telefonszámon.

A menü 

1520 Ft
Gulyásleves, 
Túrós csusza

Nyerjen a Szentesi Élettel!

NÉGYSZEMÉLYES kempingsá-
tor és autós hűtőtáska eladó. Telefon: 
70/709-1343 délután

ELADÓ 210x240 cm-es hőszige-
telt, fix, osztott fenyő üvegfal. Telefon: 
70/564-5894

KÉMÉNYHIBA miatt leszerelt 
FÉG 21 típusú gázbojler jó állapotban, 
olcsón eladó. Telefon: 30/968-4370

HAGYATÉKBÓL bútorok, tonett-
szék, kerti székek, 2db cefrés hordó, 
könyvek, lexikonok. fotelek, kihúz-
ható kanapé, ülőgarnitúra, Ceragem 
masszázságy, festmények eladók. Te-
lefon: 30/9922279

HAGYATÉKBÓL bútorok, 

szőnyegek, könyvek, konyhai felsze-
relések eladók. Telefon: 30/611-7126

ÓBESTER telepen egyszobás lakás 
eladó. Telefon: 30/611-7126

SZENTES központjában (Petőfi S. 
u.1.) 133 m2-es, 3 szobás összkom-
fortos, 2. emeleti, fűtési rendszerében 
2023. nyarán felújított, tágas, nap-
fényes lakás eladó. Ár: 39 millió Ft. 
Telefon: 30/ 366-31-61 www.ingatlan.
com/33921391

VILLANYMOTOROK eladók: 1 
db 220 V-os, 2 db 380 W-os. Telefon: 
20/596-9873

ŐRÖLT csemegepaprika, céklaré-
pa eladó. Telefon: 30/531-8923

TÉGLA, cserép, kerékpárok, 
varrógép, kerti szerszámok, tiszafa 
csemete, talicska, háti permetező, 
légpuska, nyulak eladók. Telefon: 
63/315-499

CSONGRÁDON Tiszához közel 
2000 m2-es szőlő, gyümölcsös eladó. 
Telefon: 30/667-8772

VÍZVEZETÉK- és központifű-
tés-szerelést, valamint gázhálózat és 
gázkészülék szerelését vállaljuk. Dan-
csó Dániel ev. Telefon: 30/430-2167

FÁBIÁNI úton, belterületű hasz-
nosítású 3532 m2 14,76 Kat szántó 
sürgősen eladó. Telefon: 30/992-2279

MATEMATIKA és kémia korre-
petálás, hiánypótlás, felkészítés. Tele-
fon: 30/366-3161

TENYÉSZTETT gyöngy- és 
ásványékszerek, medálok és gyöngy-
sorok eladók. Telefon:30/996-1480

ROMANTIKUS kisregények el-
adók 100-300 Ft-os áron. Telefon: 
30/996-1480

FAVÁGÁS, kuglizás számlaképe-
sen. Telefon: 30/9135-560

HIRDESSEN INGYEN!

Előző heti keresztrejtvényünk helyes megfejtése: „A szerelem az anygyaloknak a csillagokhoz röppe -
nő üdvözlete”. A Szentesi Sport- és  Üdülőközpont családi belépőjét Trieb Szilvia nyerte.  Gratulálunk!  E 
heti keresztrejtvényünk helyes megfejtői között Bodnár Antal szobafestő vászon bevásárlótáskáját sorsol-
juk ki.  Megfejtéseiket telefonszám feltüntetésével küldjék el szerkesztőségünk postacímére (Petőfi u. 1.), vagy a  
szentesielet@gmail.com internetes címre  2024. június 26. szerda délig.

GRECSÓ
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RÖVIDEN
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Hornok Gabi: Első éjjel a kutyaházban (9. rész)
A gazda jó éjszakát kívánt a két 

kiskutyának, és megvárta, amíg 
bemennek a kutyaházba. Cipó ké-
nyelmesen elhelyezkedett, hogy 
kilásson a bejáraton, Mamusz pe-
dig átölelte a plüss nyuszit, és oda-
heveredett Cipó oldalához. Le-
hunyta a szemét, hogy majd egy 
jó nagyot alszik, de a kinti hangok 
nem hagyták. 

- Cipó, mi ez a hang?
- Milyen hang?
- Hát amit hallok.
- Fogalmam sincs, te mit hallasz.
- Olyan fura, ciripelő hangokat. 

Mindenhonnan. Félek.
- Ne félj, te butus! Azok csak a 

tücskök. Nem bántanak. Aludj 
nyugodtan, majd én vigyázok rád.

- Akkor jó. És újra lehunyta a sze-
mét. Most meg a pocakja kezdett 
morogni.

- Cipó, éhes vagyok.
- Gondoltam. Pedig azt mond-

ta a gazda, éjjel nem ehetünk. Az 
a szerencséd, hogy nem ettem 
meg az összes vacsorát. Mássz ki 
és edd meg nyugodtan! Én nem 
vagyok éhes.

- Egyedül? - kérdezte Mamusz. - 
De én nem merek kimenni egye-
dül. Gyere ki velem! - könyörgött 
a kiskutya.

Cipó nagy nehezen feltápász-
kodott, és együtt kimentek a tál-
kához. Mamusz hangosan csám-
csogva evett, miközben Cipó a 
fülét hegyezte, és beleszimatolt 
a levegőbe. Valami nagyon távo-
li, halk hangot hallott, amiről nem 
tudta, mi az. A levegőben is fur-
csa szagot érzett. Kicsit félt, de 
nem akarta Mamuszt megijeszte-
ni. A hang közben elhalt, de Ma-
musz csámcsogása amúgy is el-
nyomott mindent. 

- Végeztem, mehetünk alud-
ni. Bebújt a házikóba, Cipó pe-
dig utána. Mielőtt bement volna, 
újra hallotta a hangot, mintha ki-
csit erősödött volna. És enyhe bor-
zongást érzett. Vajon mi lehet ez? 
- kérdezte magától, de mire lefe-
küdt, megint nem hallott semmit.

- Cipó, mesélsz nekem?
Cipó meghökkent. Még soha 

nem mesélt senkinek, és nem is 
emlékezett már azokra a mesék-
re, amiket kutya mama mesélt. 

- Nem lehetne, hogy inkább 
énekeljek? Nem tudok egy me-
sét sem.

- Jó, jó, énekelj! - lelkendezett 
Mamusz.

- Tente, kutya, tente, a szemedet 
hunyd le! Aludj, aludj szépen, mint 
csillag az égen!

Mamusz hangosan horkolt. 
Azonban még ez sem tudta el-
nyomni azt a távoli, morajló han-
got, amitől Cipónak felborzoló-
dott a szőre. Megfeszülve figyelt, 
mi történik kint, amikor hirtelen 
kivilágosodott az ég egy pillanat-
ra. Annyira megijedt, hogy bel-
jebb húzódott, és még a szemét is 
eltakarta a mancsával. Várta, hogy 
mi történik, de nem történt sem-
mi. Egy rövid ideig. Aztán jött az 
újabb morajlás, az újabb fényes-
ség. Cipó még sosem élt át ilyet. 
A tücskök is elhallgattak, és a ba-
romfiudvarból sem hallatszott 
egy pisszenés sem. - Nem szabad 
félnem. Ki védi meg Mamuszt, ha 
én félek - gondolta. 

Egyre többször egyre több he-
lyen világosodott ki az ég, és fur-
csa, ezüstös cikázások látszottak 
mindenhol. A hang pedig dör-
gött, morgott. Hatalmas szél ke-
rekedett, amitől meghajoltak 

még a nagyobb fák is. Itt-ott rec�-
csenés hallatszott, ahogy az ágak 
letörtek. Cipó remegett a féle-
lemtől. Amennyire lehetett, be-
húzódott a házba, és befúrta a fe-
jét Mamusz nyakához. Ekkor már 
hatalmas dörgéseket lehetett 
hallani, és a villámok folyamato-
san cikáztak. Majd egy hatalmas 
dörrenés után szakadni kezdett 
az eső. Cipó még soha nem látott 
vihart. Kisebb eső esett már pár-
szor, de ez most más volt. Félelme-
tes. Alig várta, hogy vége szakad-
jon, miközben Mamusz jóízűen 
aludt. Szinte nappali világosság 
volt a sok villámlástól, és Cipónak 
úgy tűnt, mintha a távolban moz-
gott volna valami. - Kizárt, hogy 
ilyenkor valaki jár kint - gondolta, 
de azért feszülten figyelt. Annak 
a valaminek narancsos színe volt 
és közeledett. Cipónak kiszáradt 
a torka az izgalomtól. - Ez nem 
lehet. Biztos a szemem káprázik. 
És mancsaival megdörzsölte sze-
meit. Amikor a gazdával tanultak, 
az erdész minden erdei állat ké-
pét megmutatta neki.  A kis vizsla 
már biztos volt a dolgában: róka 

közelít az erdészház felé. De mit 
akarhat itt? - Enni akar a gazem-
ber. El akarja vinni a baromfit. Cipó 
dühös lett. Nem hagyhatja, hogy 
bármelyik jószág eltűnjön! Feled-
ve vihart, szakadó esőt, kirohant a 
baromfiudvar irányába, és elbújt 
egy hordó mögött. 

Pár pillanat múlva előbukkant a 
róka. Azt hitte, ilyen időben min-
denki alszik, ezért félretette min-
den óvatosságát, és nem figyelt 
semmire, csak mihamarabb be-
jusson az udvarra. Már előre fen-
te a fogát a jó falatokra. Eldöntöt-
te, hogy a legnagyobb libát viszi 
magával. Erre a gondolatra elmo-
solyodott. Ma nagyon jót és sokat 
fog lakmározni. Nyelt egy nagyot, 
és bebújt két léc között a keríté-
sen. 

Ekkor ugrott elő Cipó, és ami-
lyen hangosan csak tudott, rákia-
bált a rókára: 

- Semmi keresnivalód itt! Azon-
nal tűnj innen vagy megharaplak!

Lám csak! Új kutyája van az er-
désznek. Hiszen ez még egy zöld-
fülű kölyök - gondolta. - Eredj az 
utamból vagy szétszaggatlak! 

A baromfiudvar lakói amúgy is 
nyugtalanok voltak a vihar miatt, 
a nagy ordítozásra mindannyian 
felfigyeltek. A kakas kiabálni kez-
dett: - Vigyázzatok, róka jár az ud-
varon! A hír szájról szájra terjedt, 
és hatalmas hangzavar keletke-
zett. Közben Cipó és a róka kör-
be-körbe járva méregették egy-
mást. 

- Nem félek tőled és megvédem 
a gazda állatait! - ugatta a kisku-
tya.

- Méghogy nem? - nevetett fö-
lényesen a róka, és mancsát fel-
emelte, hogy pofon vágja Cipót. 
Ő azonban résen volt. Elhajolt az 
ütés elől. Szájával elkapta a róka 
farkát. Húzni kezdte a vizes, sáros 
földön, amitől a róka éktelen ha-
ragra gerjedt.

- Széttéplek! - hörögte.
Közben a kakas, az esővel mit 

sem törődve a kerítésre szállt, és 
onnan biztatta a kiskutyát. 

- Ez az Cipó! Nagyon bátor és 
ügyes vagy! Ne hagyd magad! Adj 
neki! Bent a házban az erdész már 
korábban felébredt a viharra, de 
most úgy hallotta, mintha a ba-
romfiudvar felől másféle hango-
kat hozna a szél. - Valami baj van 
– gondolta, és gyorsan esőkabátot 
húzott, majd fogta a zseblámpát 
és kiment a házból. Először bevilá-
gított a kutyaházba, hogy minden 
rendben van-e, de ott csak Mamusz 
aludt édesdeden, Cipónak hűlt he-
lye volt. - Vajon hol lehet? - kérdez-
te magától, és sietett a baromfiud-
varra.

Eközben Cipó nagyokat rántott a 
rókán. Hol egyik oldalra húzta, hol 
másikra, hol pedig körbeforgott 
vele. A róka már szédült és fogytán 
volt az ereje. A kakas addigra össze-
kiabálta a jószágokat, és mindan�-
nyian a drótkerítés mellett figyelték 
az izgalmas jelenetet. Hangosan 
kárálva, hápogva, sápogva biztat-
ták a kiskutyát, aki a védelmük-
re kelt. Mamusz erre a hangzavar-
ra ébredt, és megijedt, hogy Cipó 
nincs mellette. Kimászott, és a vil-
lámlás miatti világosságban meg-
látta, hogy Cipó bátran harcol va-
lakivel. Kiszaladt a terasz végére és 
onnan kiabált Cipónak. 

- Így tovább, Cipó!
A róka teljesen legyengült, de 

végső erejével kiszabadította ma-
gát Cipó fogai közül, és remegve 
kúszott a kerítéshez. Alig tudta át-
vonszolni magát a lécek között. Az 
erdész látta a küzdelmet, de bár-
mennyire sietett is, nem ért oda, 
hogy nyakon csípje a rókát. Épp 
odanyúlt, hogy megfogja a farkát, 
de a róka kimenekült. - Szerencsé-
je van ravaszdi barátunknak, de 
ezt a kerítést holnap meg kell fol-
toznom, hogy ne tudjon többet be-
jönni - gondolta. 

Eközben a sok baromfi mind Ci-
pót dicsérte, és nem győztek hálál-
kodni, hogy megmentette az éle-
tüket. A gazda odament az ázott, 
fáradt, reszkető Cipóhoz, és ölbe 
vette. 

- Bátor, okos, figyelmes, harcos 
kiskutyám! Bemegyünk és meg-
szárítalak. Köszönöm, hogy vi-
gyáztál a jószágokra! - Gyere te is! - 
szólt a teraszon várakozó, izgatott 
Mamusznak. Bent szárazra törölte 
Cipó bundáját, és megjutalmaz-
ta egy jelentős darab kolbásszal, 
amit Cipó hálásan kebelezett be. 
Mamusz pedig boldogan nézte a 
kis vizslát, és büszke volt, hogy a 
barátja lehet.

Illusztráció: Olaszné  
Munkácsi Gizella
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Szaftos szűzpecsenye  
Hozzávalók: 2 db sertésszűz, 1 dl étolaj, 5 gerezd fokhagyma, 6 

ágacska friss kakukkfű, ízlés szerint só, őrölt színes bors.
Mártáshoz: 1 púpozott evőkanál liszt, 2 dl tejszín, 1 evőkanálnyi 

vaj, ízlés szerint só, bors.
Elkészítése: A húst lehártyázzuk, az olajat, a tört fokhagymát és a 

kakukkfüvet egy zárható edényben összekeverjük. A húsokat sóval és 
tört színes borssal alaposan bedörzsöljük és beletesszük a fokhagy-
más pácba. Ajánlott egy éjszakára a pácban tartani.

Másnap egy száraz serpenyőt felforrósítunk, és a pácból kivett hú-
sokra nagy lángon 1-2 perc alatt mindkét oldalon kérget sütünk. Át-
rakjuk egy tepsibe, majd alufóliával letakarva, előmelegített sütőben 
200 C fokon kb. 20 percig sütjük. A sülés után a húst pihentetni kell.

Amíg a hús pihen, elkészítjük a mártást. A megmaradt páchoz 1 
púpozott evőkanál lisztet adunk, megpirítjuk, hozzátesszük a vajat 
és felöntjük a sülés közben a tepsiben maradt húslével. A megfelelő 
sűrűségét tejszín hozzáadásával érjük el.

A pihentetett húsokat felszeleteljük, szükség szerint még ízesít-
hetjük sóval és borssal. Köretnek rizibizit kínálunk, mártással gazda-
gon meglocsolva tálaljuk.

Szentes családi ízeiSzentes családi ízei

szent
esi

szent
esiéle

télet
A felnőtt és gyermek ügyeleti el-

látás a Mentőszolgálat épületében, 
Szentes, Sima F. u. 29-33. szám alatt 
működik.

Az ügyeleti idő: hétköznap dél-
után 16.00 órától – másnap reggel 
8.00 óráig, hétvégén, ünnepnapon: 
a nap 24 órájában. 

A gyermekek ügyeleti ellátása 
hétvégén és ünnepnapokon 8– 
20 óráig a dr. Bugyi István Szente-
si Multidiszciplináris Centrum SBO 
épületében, bejárat a Kiss Zsig-
mond utca felől. Az ügyelet egysé-
ges telefonszáma: 1830.

Az ügyeletet és készenlétet 
ellátó gyógyszertár 
június 24 - július 1.

Kamilla 
Gyógyszertár 

(Szentes, Sima F. u. 44-58.) 
Telefon: 63/313-244

Készenléti telefon: 20/350-6369

Gyógyszertári ügyelet ideje: hét-
köznap 19 órától 20 óráig, szom-
baton 18 órától 20 óráig, vasárnap 
8 órától 20 óráig, ünnepnapokon 
9 órától 20 óráig.

Ügyeleti időben a gyógysze-
rész a gyógyszertárban tartózko-
dik, csengetéssel hívható.

Gyógyszertári készenlét ideje: 
hétköznap 20 órától másnap 7:30-
ig, szombaton 20 órától másnap 
8 óráig, vasárnap 20 órától más-
nap 7:30-ig (ha vasárnap után ün-
nepnap következik vagy ünnep-
nap után vasárnap, akkor 9 óráig 
tart a készenlét), ünnepnap 20 órá-
tól másnap 7:30-ig (ha ünnepnap 
után vasárnap következik, akkor 9 
óráig).

Készenléti időben a gyógysze-
rész az adott telefonszámon elér-
hető és indokolt esetben (sürgős-
ségi osztályról, orvosi ügyeletről 
érkező betegek esetén) legkésőbb 
30 perc múlva érkezik a gyógyszer-
tárba.

 Egészségügyi ügyelet

KOS Ez a hét az ébredésről és 
feleszmélésről szól. Úgy ér-
zed, mintha felnyílna a sze-

med, és nagyon sok dolgot más színben 
kezdesz látni, mint korábban.   

BIKA Ösztönösen helyes dön-
téseket hozol a héten, és ér-
zed, hogy végre jó irányba tar-

tasz. Lehet, hogy egészen új utakra lépsz 
most, de talán erre van szükséged, hogy 
megtaláld, amit keresel.

IKREK  Nem biztos, hogy 
most hangulatod van az 
emberekhez, pedig többen 

is közel akarnak kerülni hozzád. Kicsit el-
utasítóan viselkedhetsz, most arra van 
szükséged, hogy önmagadra és a gondo-
lataidra figyelj! 

RÁK Sok apró feladatod van 
most, de mindent a kezedben 
tartasz, jól irányítod a dolgo-
kat, és ez elégedettséggel tölt 

el. Lehet, ahhoz is megjön az önbizalmad, 
hogy egy nagyobb feladatba fogj! 

OROSZLÁN A jövőbeli ter-
veidet szívesen csiszolga-
tod gondolatban, de miköz-
ben felettük merengsz, 

vedd észre azt is, ha a jelenben lehetősé-
ged adódik arra, hogy tegyél valamit a 
megvalósításukért.

SZŰZ  Békét és nyugalmat ér-
zel magad körül, és nagyon jól 
esik az állandó rohanás után 
egy kicsit kikapcsolni. Élvezd ki 
ezeket a békés pillanatokat, 

próbálj minél több időt tölteni a családod 
körében. 

MÉRLEG Egy közeli sikered 
miatt tele vagy önbizalom-
mal, ezért bizakodóan és ma-

gabiztosan vágsz neki a hétnek, ami sok új 
kihívást és kalandot tartogat. Őrizd meg a 
lendületedet, és akkor a sikerszériád is ki-
tart. 

SKORPIÓ Sokat segít a hé-
ten, ha bele tudod képzelni 
magadat mások helyzetébe, 
és megérted, melyik cseleke-

detüket mi motiválja. Ez sok konfliktust is 
megelőzhet. 

NYILAS Az őszinteség a kul-
csa mindennek! Még akkor is, 
ha néha úgy látod, csak to-

vább bonyolítja a már kialakult helyzetet, 
ha kimondod, amit gondolsz. Hosszú tá-
von azonban ez vezet megoldásra.

BAK Óvatos vagy, és talán 
még azokban is félsz megbíz-
ni, akikben eddig megtetted. 

Pedig az ember nem élhet magányosan, 
valaki előtt fel kell majd nyitnod a szíve-
det.   

VÍZÖNTŐ A héten több dolog is 
visszarepít a múltba, nosztalgi-
kus hangulatba kerülsz, de egy-
úttal bizonyítani is szeretnél: 

most már új ember lettél. 

HALAK Minden terved felbo-
rulhat, amikor valaki extra fel-
adatokat talál ki neked, pedig 

már tökéletesen kialakítottad, mire mikor 
lesz időd. Ne ess pánikba, kicsit talán újra 
kell gondolnod a dolgokat, de végül min-
dent elrendezel!

HOROSZKÓP
Június 21-28. 

JÚNIUS 24. HÉTFŐ

•	 A leves: Tojásos leves
•	 B leves: Karfiolleves
•	 A főétel: Rác rakott gyuvecs (egytálétel)
•	 B főétel: Rántott csibemáj finomfőzelékkel

Napi ajánlat:
•	 Cordon bleu  
•	 Fokhagymás flekken
•	 Bolognai spagetti
•	 Desszert:  Mákos palacsinta

JÚNIUS 25.KEDD

•	 A leves: Korhelyleves
•	 B leves: Lestyános csirkeraguleves
•	 A főétel: Dubary karaj hagymás tört bur-

gonyával
•	 B főétel: Csirkemell csíkok szezámos bun-

dában, rizibizivel
Napi ajánlat:

•	 Kassai töltött karaj
•	 Amúrsteak
•	 Mákos nudli
•	 Desszert: Csokis szelet

JÚNIUS 26.SZERDA

•	 A leves: Hamis gulyásleves
•	 B leves: Grízgaluskaleves
•	 A főétel: Mustáros flekken kukoricás rizzsel
•	 B főétel: Csőben sült sajtos makaróni

Napi ajánlat:
•	 Sajttal-gombával töltött csirkemell
•	 Rántott zöldségek
•	 Morzsás tészta baracklekvárral
•	 Desszert: Madártej

JÚNIUS 27. CSÜTÖRTÖK

•	 A leves: Scsí leves
•	 B leves: Szilvás gombóc leves
•	 A főétel: Rántott szelet sárgaborsó- 

főzelékkel
•	 B főétel: Zúzapörkölt tésztával

Napi ajánlat:
•	 Favágó szelet
•	 Töltött csirkecomb
•	  Szilvás gombóc
•	 Desszert: Csíkos palacsinta

JÚNIUS 28. PÉNTEK

•	 A leves: Húsleves
•	 B leves: Halászlé
•	 A főétel: Temesvári szelet tésztával
•	 B főétel: Csongrádi aprópecsenye sült 

burgonyával
Napi ajánlat:

•	 Makói töltött karaj
•	 Rántott csirkecombfilé
•	  Túrós csusza pörccel
•	 Desszert: Rizskoch gyümölcsöntettel

Ezen felül minden nap kapható rántott  
szelet, rántott sajt, sült burgonya stb.

SZENTES, PETŐFI U. 7/A.
Menü: 1800,- Ft  Desszert: 400,- Ft

Bővebb információ:
WWW.GALERIAKAVEHAZ.HU

TELEFON: 63/311-729 
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Vágvölgyi Zoltán

A XIX. században és a XX. század első felében a kétkezi munkások közül talán a legne-
hezebb sorsa és a legkeményebb munkája az alföldi kubikosoknak volt. Őshazájuknak 
Csongrád vármegyét tekintik a történészek. Életükről, munkájukról hiteles képet nyúj-
tanak az egykori szentesi földmunkások memoárjai, valamint Katona Imre csongrádi, 
Zalotay Elemér, Ecseri Lajos és Balázs György szentesi helytörténészek tanulmányai.

A kubikosmunka fénykora a XIX. század 
második felére tehető, és a folyószabályozá-
sokkal, a tervszerű gátépítésekkel, mocsárle-
csapolásokkal, valamint a vasúti töltések épí-
tésével hozható összefüggésbe. Statisztikai 
adatok bizonyítják, hogy a kubikosok – két-
kezi munkájuk révén – körülbelül egymilli-
árd köbméter földet forgattak meg hazánk-
ban. 1.700 kilométernyi folyómedret ástak ki, 
6.300 km gátat építettek, a mocsarak lecsapo-
lásához több ezer kilométeres csatornaháló-
zatot készítettek. Egy 1900-as statisztika sze-
rint a 17.000 km hosszúságú vasútvonal és az 
58.000 km hosszú egyéb útvonal földmun-
káit is ők végezték. Mindez összeadva a Föld 
egyenlítőjének a duplája. De az országhatá-
ron túlra is eljutottak: Ausztriába, Lengyelor-
szágba, Moldvába és lent délen egészen Tö-
rökországig. A kubikosok nehéz és rendkívüli 
fontosságú munkájáról legszebben és legma-
radandóbban Jókai Mór írt: „Minden munkás 
előtt tisztelettel hajtom meg a fejem, de a Ti-
sza-menti kubikusok előtt levett kalappal ha-
ladok végig.”

Szentes lakosságának mintegy 5 százalé-
ka tartozott közéjük. Ha megfogadták őket 
csoportosan, ún. bandákban indultak útnak, 
és kora tavasztól késő őszig dolgoztak. A szó 
valódi értelmében látástól vakulásig, vagy-
is napkeltétől napnyugtáig folyt a munka. 
Edzett, szívós, szikár, vékony emberek vol-
tak. A külső szemlélő lassú mozgásúnak lát-

hatta őket, valójában hallatlan tervszerűen és 
pontosan végezték munkájukat. Felesleges 
mozdulatuk nem volt. A nyers erőnél többet 
számított a begyakorlottság. Minden törek-
vésük a minél nagyobb teljesítmény elérése 
volt, mert eszerint kapták a bérüket.

	 A szentesi származású Erdei Mihály, 
aki a két világháború között kubikosként ke-
reste kenyerét, írja visszaemlékezésében: „A 
munka nagyon nehéz volt. Közülünk az egyik 
ember vette magának a fáradtságot, és meg-
számlálta hány talicska földet viszünk fel a 
gátra egy nap alatt. A csapatunkban egy em-
berre jutó átlagszám 64 talicskára jött ki. Ez 
távolságban mérve azt jelentette, hogy fejen-
ként napi 22-23 km-t tettünk meg talicská-
val... Egy-egy megrakott talicska súlya a föld 
minőségétől függően 80-100 kg körül moz-
gott. Ezután érthető, hogy amikor 10 órát le-
dolgoztunk, nem nagyon volt kedvünk fic-
kándozni.”

Munkájukat segítette a „szentesi kubikos-
talicska”, mely a többitől eltérően rövid, de 
mély rakodótérrel rendelkezett. A súlyelosz-
tása jobb volt, mivel a teher kétharmada a ke-
rékre jutott, így felfelé könnyebben tolták. Az 
önellátásra kényszerült kubikosok edényei-
ket, váltás ruhájukat, pokrócukat, szerszáma-
ikat, némi élelemmel együtt otthonról vitték 
magukkal. Leggyakrabban tarhonyát, szalon-
nát, lebbencslevest és krumplit ettek. Egyéb 
étel híján sokszor hetekig hajába főtt krump-

lin éltek, amit tréfásan kubikos szármának ne-
veztek.

A XIX. században még jól fizető munka 
anyagi megbecsülése a XX. században fo-
kozatosan csökkent. Klebelsberg Kuno kul-
tuszminiszter 1928-ban szentesi látogatása-
kor úgy nyilatkozott, hogy „A szentesi vagy 
a mindszenti kubikost oda lehetne állítani a 
magyar munkakészség és munkaerő szimbó-
lumául.” A Szentesi Hírlap szerkesztője a Kle-
belsberg idézet nyomán, keserűen jegyezte 
meg, hogy „a magyar munkakészség és mun-
kaerő szentesi és mindszenti jelképei most a 
magyar munkanélküliség és a magyar nyo-
mor jelképei és képviselői.” Móricz Zsigmond 
szentesi tartózkodása alkalmával, 1935 októ-
berében két helybéli kubikos családot is meg-
látogatott. Döbbenten tapasztalta a nyomor 
számra addig ismeretlen mélységeit. Élmé-
nyeit két riportban adta közre, de egy rádiós 
előadás alkalmával is megemlítette a szen-
tesi kubikosok nehéz sorsát. Részlet az 1935. 
október 26-i adásból: „Ruhájuk rongyos, élel-
mük végtelenül szerény...  Szomorúan is él-
nek. Sok családnál voltam, s üresek még az 
ágyak is, ágynemű sincs, fűtő, tüzelőanyag 
semmi, még szalmát sem tudnak vásárolni.”

Emléküket több dal és vers őrzi. Az alább 
közölt kubikos ballada egy szentesi kubikos 
halálának emlékére íródott. Az ismeretlen 
szerző verse a földmunkások nehéz, nyomo-
rúságos életének mementója.

„Jaj, de nagy a töltés, a vasút töltése. / Har-
minchárom szentesi kubikos két évig töltötte. / 

Harminchárman voltak, akik aztat hordták! 
/ Harmincnegyedik Piros Antit sokan megsirat-
ták./

Piros Anti híres bikfa-talicskája / Ott maradt 
az elmúlt nyáron töltés oldalába. / 

Kiáltott a pallér: „Gyertek ide, gyertek! / Hoz-
zatok egy kannafödő vizet ennek az ember-
nek.” / 

Nehéz föld volt Anti kis talicskájába. / Sze-
gény Anti a töltés tetején vért köpött markába. / 

Zavaros a folyó, nem akar higgadni. / Piros 
Anti sírhalmánál szokott kiáradni. /

Áradj csak, áradj, hordjad el a gátot. / Áras�-
szad el sárga liliommal az egész világot!” /

* * *
Közép-Európa egykor hatalmas károkat 

okozó folyói gátak közé vannak szorítva, új 
mederben hömpölyögnek. Csatornák, utak 
és vasutak erezete hálózza be hazánk egész 
területét. Halastavak, mesterséges meden-
cék létesültek. Az átláthatatlan nádasok, víz-
járta mocsaras vidékek helyén szántóföldi 
művelés folyik. Magyarország térképe meg-
változott. Mindez a magyar – többek között 
szentesi – kubikosok verejtékes munkájá-
nak köszönhető. Nincs az országnak egyet-
len pontja, ahol meg ne fordultak volna. Ha 
autóval, kerékpárral, vonattal szeljük át az or-
szágot, mindenütt ott van az ő kezük nyoma: 
a történelmet és a természetet formáló egy-
szerű embereké. (folyt. köv.)

(Fotó: Bor Dezső / Fortepan)

Szentes népe (4.)

A kubikosok 
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 A Szőke Tisza WDSF nemzetközi és klubközi versenyen arattak 
sikereket a Szilver TSE legjobb táncosai a hétvégén. Két párosunk 
a dobogó tetejére is felállhatott a WDSF nemzetközi versenyen.

International Latin Open kategóriában a Hidi Balázs (Valcer TSE) – 
Kis Violetta kettős győzött.

International Standard Opent a Rónyai Zoltán – Busa Dóra páros nyer-
te meg, a 2. Gali Gergő – Kondacs Jázmin Bíborka, és a 3. Petrás Bene 
– Terdik Tímea (Valcer TSE) párosok előtt. Antal Krisztián és Prozlik Me-
linda Lenke a 6. helyen zárt.

Ifjúsági Open Standard kategóriában első lett Gali Gergő Kondacs 
Jázmin Bíborkával.

Junior II Standard mezőnyben 6. Horváth Előd Áron – Oszlánczi Ani-
kó Krisztina.

A klubközi versenyen is szépen szerepeltek a Szilver párosai.
Gyermek II E Standard: 1.  Berkecz Botond – Czombos Anna Mira,2.  

Idovika Almási Márk – Németi Tamira.
Gyermek II E Latin: 2. Berkecz Botond – Czombos Anna Mira, 3. Ido-

vika Almási Márk – Németi Tamira.
Junior I E Standard: 4. Berkecz Botond – Czombos Anna Mira.
Junior I E Latin: 3. Berkecz Botond – Czombos Anna Mira – 3 hely
Junior I D Standard: 2. Kiss Nikolasz Dávid – Tarján Mira, 4. Szeles 

Máté – Kardos Emma Lili.
Junior I D Latin: 2. Szeles Máté – Kardos Emma Lili.
Junior II D Standard: 1.  Antal Bence Dominik – Ágoston Noémi, 2. Né-

met Barnabás – Ondrék Anna Dorottya (Szoldance TSE).
Junior II D Latin: 1. Antal Bence Dominik – Ágoston Noémi, 2.  Német 

Barnabás – Ondrék Anna Dorottya (Szoldance TSE).
Junior II C Standard: 1.  Horváth Előd Áron – Oszlánczi Anikó Krisztina.
Junior II C Latin: 3. Horváth Előd Áron – Oszlánczi Anikó Krisztina.
Ifjúsági D Standard: 1.  Német Barnabás – Ondrék Anna Dorottya 

(Szoldance TSE), 2. Antal Bence Dominik – Ágoston Noémi.
Ifjúsági D Latin: 2  Antal Bence Dominik – Ágoston Noémi, 3. Német 

Barnabás – Ondrék Anna Dorottya (Szoldance TSE).
Ifjúsági C Standard: 2., latin: 3. Horváth Előd Áron – Oszlánczi Ani-

kó Krisztina.

A Szőke Tiszán is  
sikeres a Szilver

Hering Viktor

Szezonzáró labdarúgótor-
nán vett részt az elmúlt hét-
végén a Szentesi Kinizsi SZITE 
U9-es és U11-es korosztályú 
csapata Balatonlellén. A hete-
dik alkalommal kiírt Lelle Ku-
pán az első játéknapon a fiata-
labbak léptek pályára. 

A húsz fős mezőnyben Mészá-
ros Máté vezetőedző által dirigált 
gárda végül nem jutott tovább a 
csoportból, a 9-12. helyért vívott 
párharcokat követően a tizedik 
helyet szerezte meg a Kinizsi. 

– Ez a torna remekül szolgál-
ta a fejlődésünket – nyilatkozta 
a klub közösségi oldalán Mészá-
ros Máté. – Reális képet kaptunk 
arról, hogy az ország különbö-
ző tájairól érkező csapatokkal 
szemben jelenleg milyen játék
erőt képviselünk. A fiúk összesze-
detten, taktikailag fegyelmezet-
ten játszottak. Minél több ilyen 
tornára szeretnénk eljutni, így a 
kezdeti tornadrukkot egyre job-
ban legyőzve, még szebb ered-
ményeket tudunk majd elérni. 
Jó úton haladunk, a csapat folya-
matos fejlődése ezen a tornán is 

megfigyelhető volt. 
Vasárnap az U11-es korosztály 

lépett pályára, a srácok pedig em-
lékezetessé tették Szöllősi Ferenc 
vezetőedző búcsúját ettől az év-
folyamtól. Már  harmadjára vet-
tek részt ezen a nívós tornán, ahol 
U9-esként első, U10-esként má-
sodik helyezést értek el. A Kinizsi 
a csoportmérkőzéseket ezúttal is 
magabiztosan nyerte, majd a ne-
gyeddöntőben a Siófok együtte-
sén büntetőpárbajt követően ju-
tott tovább. Az elődöntőben a 
Mohács sem jelentett akadályt, 

az 5-2-es sikert követően követ-
kezett a Vác elleni finálé. Tavaly 
szintén ez a két együttes játszot-
ta a döntőt, akkor a Vác simán be-
húzta az aranymeccset. Bár ezút-
tal szorosabb volt a küzdelem, de 
most is a váciak örülhettek. A tor-
na gólkirálya viszont Faur Dávid, 
egy szentesi labdarúgó lett. 

A 2-1-re elvesztett döntő után 
Szöllősi Ferenc a klub honlapján 
a következő szavakkal búcsúzott 
csapatától: 

– A mai napon végig magabiz-
tosan játszottunk, és bár egy-egy 

pillanatban, főleg a döntőben, a 
túlzott akarás talán visszább ve-
tette a lábakat, ennek ellenére 
így is nagyon büszke vagyok a 
srácokra. Szeretném kiemelni a 
négy U10-es labdarúgónkat, akik 
Némethy Laci csapatából játszot-
tak fel ma az én csapatomba, ők is 
kitűnően teljesítettek. Ezen a tor-
nán velem volt Ormándi Józsi kol-
légám is, akinek köszönöm a lel-
lei túrán nyújtott segítségét! Sok 
szép élményt éltünk át labdarú-
góimmal ez alatt a négy eszten-
dő alatt, de a legfontosabb, hogy 
a gyerekek barátokat találtak a 
pályán, s remélem ez a barátság 
örök életre szól majd számukra. 
További pályafutásukhoz sok si-
kert kívánok! Akik eligazolnak, 
azoknak azt kívánom, hogy mi-
nél magasabban jegyzett futbal-
listákká váljanak, az itthon mara-
dóknak pedig azt, hogy érjék utol 
az eligazolókat, bizonyítsák be, 
hogy ők is el tudnak jutni erre a 
szintre! Egy valami azonban min-
denkinek szól: sose feledjétek, 
hogy honnan indultatok!

Szentesi ezüst a lellei futballtornán
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Darók József

Balogh Béla a szentesi ka-
jak-kenu élet meghatáro-
zó személyisége volt. A 2004-
ben elhunyt legendás kajakos 
edző emlékét az utókor számá-
ra vízi-, illetve gyalogos túrával 
is szeretnék megőrizni, melyet 
június 29-re szervez a St. Ju-
pát SE. 

Tavaly a tiszai csónakház-
nál nagyon sokan összegyűltek, 
hogy megemlékezzenek szere-
tett edzőjükről, aki a közösség 
egybe kovácsolásához is reme-
kül értett. A nagy létszám ellené-
re bensőségesre sikeredett meg-
emlékezés során egyúttal Balogh 
Béla emlékművét is ünnepélye-
sen felavatták, az este folyamán 
néhányan újra kajakba is ültek. 

Ez a túra az egykori kajakos, ke-
nus közösség számára egy újabb 
találkozási lehetőség és közös tú-

raélmény. A program, amellett, 
hogy emléket állít a népszerű 
edzőnek, a vízitúrázás, valamint 
az egészséges életmód népsze-
rűsítése jegyében is telik. Minél 
több embert szeretnék bevonni 
az egyszerűen megvalósítható, 
költségtakarékos mozgásforma 
gyakorlásába, ezzel aktív életvi-
telű közösséget is építenének, és 

nem utolsó sorban az aktív turisz-
tikai lehetőségekre is felhívják a 
figyelmet.

Mindazok, akik regisztráltak, 
neveztek, valamint a kiírás fel-
tételeit elfogadják, teljesíthetik 
a kiírt túrák valamelyikének táv-
ját. A vízitúrákból 2,5 kilométer 
(strandkör), 5,5 km (hídlábkerü-
lés) és 12 km hosszút (Körös-to-

rok) is lehet választani. Ami pedig 
a gyalogtúrákat illeti, a résztve-
vők 2,3 km-es strandkört, 2,5 km-
es hídkört és 10,8 km-es híd-szi-
get kört teljesíthetnek.

Az emléktúrát június 29-én, 
szombaton 8-16 óráig tartják, 
gyülekezőpont a St. Jupát vízi-
telepén, ahonnan 14 órától kö-
zösségi túrabejárás indul. Kezdő, 
középhaladó, haladó vízitúrások-
nak, gyalogtúrázóknak egyaránt 
ajánlott a program, egyeztetést 
követően, korlátozott számban, 
vízieszköz biztosítása is megold-
ható.

Előzetes nevezés és bővebb in-
formáció a 20/321-1693-as tele-
fonszámon kérhető, de a rendez-
vényről az egyesület weboldalán 
(https://programok.jupat.hu/) is 
tájékozódhatnak az érdeklődők.

Fotó: v.fred.com

Egykori kajakosokat hívnak a túrára 

Balogh Béla emlékére találkoznak

A „Magyar Szenior Úszás 
Bölcsőjében”, a Gyulai Várfürdő-
ben gyűltek össze az elmúlt hét-
végén a szenior úszók, ahol a LIV. 
Országos Szenior Úszóbajnokság 
és Dr. Regele Károly Emlékver-
senyt rendezte meg a dr. Regele 
Károly Szenior Úszóklub. A sze-
zon egyik legnívósabb, 3 napon 
át tartó viadalának 25 versenyző-
vel vágtak neki a szentesi szeni-
orok, melyen 37 egyéni magyar 
bajnoki címet szereztek, a számos 
dobogós eredmény és pontszer-
ző hely mellett. 

Kiemelkedett a szentesi me-
zőnyből Melkuhn Dezső, aki egy-
maga kilenc bajnoki címet szer-
zett, azon kívül a Lender György 
Emlékszámban (400 m gyors) ab-
szolút 2. helyet ért el. 

A Delfinek kiváló főpróbát tar-
tottak a belgrádi Masters Euró-
pa-bajnokságra, melyet az elit 
versenyzők kontinensviadalát kö-
vetően rendeznek meg, szintén a 
szerb fővárosban június 26. és jú-
lius 6. között, s ahol a szentesi klu-
bot 8 úszó képviseli majd. 

Kiváló főpróba a Masters Eb előtt

A Szentesi Egészségfejlesztési Iroda jú-
nius 26-án szerdán, 14.00-17.00 óráig ér-
szűkületmérést szervez a szentesi és a já-
rásban élő lakosok számára.

A boka-kar index a boka magasságában il-
letve a felkaron mért vérnyomás hányadosa, 
mely egy egyszerű vizsgálat az érszűkület ki-
mutatására méghozzá a tünetmentes, vagy 
kezdeti stádiumban.

Az érszűkület az általános érelmeszesedés 
egyik következménye, mely két szempont-
ból is kockázatos lehet: az alsó végtag vérel-
látását rontva akadályozhatja a mindennapi 
tevékenységek elvégzését, késői felismerése 
pedig a végtag amputációjához is vezethet.

Kinek javasolt rendszeres részt venni bo-
ka-kar index mérésen?

• cukorbetegeknek,
• dohányosoknak,
• túlsúly, elhízás esetén,
• magas vérnyomással élőknek,
• fokozott stressz során,
• érelmeszesedés fennállásakor,
• magas koleszterin vagy trigliceridszint ese-
tén,
• koszorúér megbetegedésben szenvedők-
nél,
• változó kor megjelenése esetén.

Hogyan lehet jelentkezni?
A vizsgálaton való részvétel térítésmen-

tes, de előzetes időpont egyeztetéshez kö-
tött. Jelentkezni az EFI iroda telefonszámán, 
a 63/313-244 263-as mellékén lehet.

Az iroda további aktuális programjairól a 
www.facebook.com/szentesefi oldalon tájé-
kozódhatnak.

Érszűkületmérés az EFI-ben
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